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ОТЗЫВЫ КЛИЕНТОВ 

ОБ ЭНЦИКЛОПЕДИИ ПО ОРГАНИЗАЦИИ РАБОТЫ, БУХГАЛТЕРСКОМУ УЧЕТУ И НАЛОГООБЛОЖЕНИЮ В  ЧАСТНЫХ ОХРАННЫХ,  ДЕТЕКТИВНЫХ ПРЕДПРИЯТИЯХ И ПРЕДПРИЯТИЯХ ВЕДОМСТВЕННОЙ ОХРАНЫ:

Уважаемые господа!

С удовольствием изучаю энциклопедию, спасибо за такую настольную книгу. Хочу приобрести еще один комплект.

Генеральный директор ООО «Частное охранное предприятие» «Оскардъ-Кубань» Криусенко В.И., г. Краснодар


Уважаемая Инна Юрьевна и соавторы ЭНЦИКЛОПЕДИИ по организации работы, бухгалтерскому учету и налогообложению в частных охранных, детективных предприятиях и предприятиях ведомственной охраны.

 Ваша Энциклопедия  стала для меня просто подарком, и дает ответы на все вопросы, которые могут возникнуть даже у опытного бухгалтера Частного охранного предприятия.

Главный бухгалтер ООО ЧОП «Клуб-С» г. Москва


Добрый день, ООО «Аудит, консалтинг и право+»!

Большое Вам спасибо за прекрасное издание,  которое стало для меня настольной книгой. Ваша Энциклопедия помогает экономить много времени при поиске ответов на вопросы, содержит практические примеры. 

Рекомендую  Энциклопедию по организации работы, бухгалтерскому учету и налогообложению в частных охранных, детективных предприятиях и предприятиях ведомственной охраны всем бухгалтерам Частных охранных предприятий.

Главный бухгалтер ООО Частное охранное предприятие  Агентство безопасности «ТРАНСИНЖСЬРОЙ-ОБС»,  г. Москва


Уважаемая Новикова И.Ю., хочу выразить Вам сердечную благодарность за помощь, оказанную нашему предприятию, изданием такой нужной Энциклопедии. Данное издание отличается от других книг по деятельности ЧОП содержательностью, практичностью и дает ответы на многие вопросы. Ждем от Вас новых, не менее полезных изданий.

Генеральный директор ООО ЧОП «Вихрь», г. Саратов
