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«15» декабря 2005г. Генеральный директор ООО «Аудит, консалтинг и право +» – Новикова Инна Юрьевна, по приглашению Налоговой Академии провела семинар на тему: "Бухгалтерский учет и налогообложение в частных охранных и детективных предприятиях".

На семинаре, все вопросы были рассмотрены  в свете последних законов, постановлений, приказов заинтересованных ведомств:

1. Камеральная и выездная проверки частных охранных предприятий.

2. Порядок и правовые основы заключения договоров
3. Учетная политика для целей бухгалтерского и налогового учета. Постановка налогового учета.
4. Формирование доходов.
5. Формирование затрат и особенности налогообложения в охранных предприятиях. (Учет лицензии на создание организации, других документов, выдаваемых организациям, Учет документов, выдаваемых частным охранникам и детективам, Учет оружия от лицензирования до выбытия,  Учет спецсредств, Учет патронов, Учет затрат по проведению стрельб, Поддержание сотрудников в рабочей форме, Учет расходов по охране труда и технике безопасности, Учет форменной одежды, Учет расходов по обучению кадров и повышению квалификации, Учет операций по страхованию, Учет радиостанций, Учет средств охраны, Учет средств охранной и пожарной сигнализации, Учет служебных собак и затрат по содержанию служебных собак, Учет расходов на рекламу, Учет подписки на газеты и журналы, Учет расходов на оплату труда, Учет затрат на медицинские осмотры, Учет мобильных телефонов, Учет представительских расходов, Учет расходов по перевозке охранников, Учет расходов по квотированию рабочих мест, Учет расходов на организацию питания работников).
6. Учет операций с автотранспортными средствами.
7. Обособленные подразделения.
На семинаре присутствовали бухгалтера частных охранных предприятий из г. Москвы и Московской области, г. Ростова.

По мнению участников, семинар на 100% соответствовал профессиональным потребностям, отличался актуальностью, информативностью и практичностью.

Более подробные семинары для бухгалтеров и руководителей частных охранных и детективных предприятий, Новикова И.Ю. ежемесячно проводит у себя в офисе (м. Краснопресненская).

Подробнее….http://www.akp-plus.ru/seminar.html
