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Проблемы исчисления налога в издательском бизнесе

Участники круглого стола не только обсуждали порядок применения на практике поправок к главе 25 Кодекса, но и вносили предложения по изменению действующих норм. Например, Инна Юрьевна Новикова, представитель компании «Аудит, консалтинг и право+», затронула вопросы, возникающие при определении налоговой базы по налогу на прибыль организациями, занимающимися издательской деятельностью: «Проблемы связаны с тем, что издательства имеют право уменьшить налоговую базу на технологически обоснованные потери, свойственные производителям печатной продукции средств массовой информации. Такие положения предусмотрены в подпунктах 43 и 44 пункта 1 статьи 264 НК РФ. В то же время на основании пункта 21 статьи 250 Кодекса на эту же величину необходимо увеличить сумму внереализационных доходов. В конечном итоге налоговый эффект от таких операций равен нулю».

Олег Давыдович согласился с таким выводом, предложив участникам круглого стола высказать свою точку зрения по оптимизации действующего порядка.

По мнению Инны Юрьевны, проблему можно решить, если в пункт 21 статьи 250 НК РФ внести уточнение о необходимости включения в доходы только той стоимости нереализованной продукции, расходы по производству которой уже были учтены в составе расходов при формировании налоговой базы.

«В данном случае для меня как специалиста налоговой службы важна возможность контроля за тем, как налогоплательщики соблюдают нормы действующего налогового законодательства. С этой точки зрения, по-моему, предпочтительнее, если на законодательном уровне будут установлены нормативы списания бракованной и иной нереализованной продукции, — сказал начальник Управления администрирования налога на прибыль ФНС России. — Хотя и это не идеальный вариант для налогоплательщика. Тем не менее сегодня нам всем приходится работать с нормами, которые зафиксированы в главе 25 Кодекса».

