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Готовиться к изданию энциклопедия  под редакцией И.Ю. Новиковой 

«ОРГАНИЗАЦИЯ РАБОТЫ,  БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ И  НАЛОГООБЛОЖЕНИЕ В  ЧАСТНЫХ ОХРАННЫХ И ДЕТЕКТИВНЫХ ПРЕДПРИЯТИЯХ» 

      Издание (более 600 стр.) содержит полное изложение вопросов и ответов, с которыми  авторы  столкнулись на практике и успешно вместе со своими клиентами решили их. В дальнейшем планируется ежегодный выпуск актуализации к ней новых вопросов. 

     Охранная деятельность заняла особое место среди  других отраслей, поскольку охрана и безопасность – это потребность каждой организации. Давно рядовыми понятиями стали охранник, охранная фирма, личная охрана, личная безопасность, телохранитель, охранное агентство, охранные услуги, охрана объектов, охрана офиса, вооруженная ожрана, детективное агентство, детективные услуги, частный сыск. Экономическая безопасность предприятия зависит от целого комплекса мероприятий. Отдельные предприятия создают свои системы безопасности.

     Аудит (результаты аудитов) организаций  (охранные предприятия или ОП  – это ЧОП, ведомственная охрана, вневедомственная охрана) и консалтинг позволил   разработать специальные стандарты аудита охранных предприятий, на основе которых и даются конкретные рекомендации по решению спорных вопросов. Ведь программа аудита предприятия строиться по определенным разделам, таким как аудит основных средств, аудит затрат, аудит расчетов, аудит труда, кадровый аудит, аудит оплаты труда, аудит денежных средств, аудит кассовых операций, аудит операций, финансовый аудит, аудит отчетности, налоговый аудит, и др., а также аудит предприятия в целом.

 Руководитель, бухгалтерия и отдел кадров сталкиваются в своей работе с массой проблем.     

Подробно рассмотрены вопросы учета:

· основные средства организации (оружие, спецсредства, собаки, радиотелефоны, радиостанции, камеры наблюдения, охранная сигнализация, охранные системы, пожарная сигнализация, оборудование и т.д.). Первоначальная стоимость основных средств. Анализ основных средств. Амортизация основных средств. Начисление амортизации на оружие. Списание основных средств. Ремонт основных средств. Переоценка основных средств. Аренда основных средств. Выбытие основных средств. Продажа основных средств. Износ основных средств. Инвентаризация основных средств. Учет основных средств изложен на конкретных примерах, поскольку аудит основных средств входит в  программу проведения проверок, бухгалтерский учет основных средств. Налоговый учет основных средств;

· материалы  (форменная одежда, учет ГСМ, др.). Учет материалов рассмотрен по всем направлениям: списание материалов;

·  аудит затрат позволил определить характерные затраты охранных предприятий (лицензия, удостоверение охранника, аренда спортзала, аренда бассейна, аренда тира, контрольные стрельбы, аренда систем охранно-пожарной сигнализации, аренда оборудования …) и затраты общего характера (аренда помещения, аренда офиса, консалтинговые услуги, реклама, сайт, рекламные щиты, услуги автомобиля, аренда автотранспорта…). В результате решения спорных вопросов, которые преподнес нам налоговый кодекс РФ, решены практически все вопросы с налоговыми органами;

Кадровая служба. Учет кадров. Трудовой договор.

Труд и заработная плата.

Формирование цены. Бюджетирование. Крупная сделка.

Налоги: налог на прибыль, налог на добавленную стоимость (НДС), налог на имущество, единый социальный налог (ЕСН), налог на доходы физических лиц (НДФЛ), местные налоги. 

Упрощенная система налогообложения.

Проверка налоговой инспекции.

Проверка инспекции труда.

Арбитраж.

Мы перечислили лишь часть вопросов, рассматриваемых в энциклопедии.
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