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«ВАЖНЫЕ ВОПРОСЫ ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЙ В  ЧОП В СВЕТЕ ПРОВЕРКИ ИНСПЕКЦИЕЙ ТРУДА»
Авторы  Новикова И.Ю., Белякова В.В.

                                                                                                                                  ОТ АВТОРОВ

Подобное издание вызвало большой интерес у работников частных охранных предприятий (ЧОП), частных детективных предприятий (ЧДП) - руководителей, юристов, работников отдела кадров, главных бухгалтеров, финансовых директоров,  а также аудиторов и работников налоговых органов.  Однако, правовые основы взаимоотношений работников и работодателей претерпели большие изменения и предыдущее издание безнадежно устарело сразу после 6 октября 2006г. Претерпела к настоящему времени и сложившаяся практика применения положений  Трудового кодекса (ТК РФ), которая нашла свое отражение, в том числе и в соответствующих нормативных правовых актах.

Проверка всегда не вовремя, а сейчас, когда бухгалтеры и кадровики только начали осваивать обновленный ТК РФ, проверка инспектора по труду и вовсе некстати. В издании разберем возможные ошибки в кадровых документах, на которые обращают внимание контролеры. 

За последнее время сложилась и новая  судебная практика.

Основная масса изменений предусмотренных ТК РФ напрямую связана с деятельностью работников коммерческих организаций, в т.ч. охранных предприятий (ОП). 

Безусловно, соблюдение  установленных ТК РФ норм является обязательным для всех предприятий. Однако опыт проверок ОП  показывает, что на практике происходит массовое нарушение положений ТК РФ. 

Что должно заставить работодателя по-новому взглянуть на свою ответственность перед законом? Как правило, это любая нештатная ситуация на предприятии  или проверка инспекции по охране труда. Нельзя ждать конфликтных ситуаций, поскольку ответственность работников и работодателей – это серьезные суммы штрафов и даже уголовная ответственность.

В настоящем издании будут затронуты практические проблемы, которые, по опыту аудиторской организации, в  которой работают авторы, чаще всего возникают в ОП, и связаны в основном с правовым регулированием труда работников. 

Не претендуя на полноту охвата таких проблем, остановимся на наиболее важных из них и предложим пути их решения.

Помогает Вам в работе Общество с ограниченной ответственностью  «Аудит, консалтинг и право +»
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