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Эта книга не является руководством по уклонению от налогообложения, отмыванию денег или незаконному предпринимательству, шаги организаций в этих областях рассматриваются в практическом ключе. В каких-то случа​ях стоит обратить внимание и на опыт такого рода, поскольку при грамотном и осознанном подходе подобная деятельность бывает весьма успешна, и этому есть множество примеров. Рассмотрен немаловажный вопрос о том, что под налоговое давление подпадают сразу два субъекта: работодатель (в части ЕСН) и работник (в части НДФЛ).
Итогом целенаправленных действий на увеличение сбора налога на доходы физических лиц и ЕСН стало то, что:
· сотрудники налоговых органов в последние годы стали действовать бо​лее профессионально; 
· разработаны методические рекомендации;
· накоплен богатый опыт, подтвердивший свою состоятельность в судах; 
· кардинально изменились и подходы судей арбитражных судов при рассмотрении налоговых споров. Если ранее судьи использовали при раз​решении споров формально-юридический подход, то теперь они осо​знали его ущербность и стали применять содержательно-фактический, отдавая приоритет не форме, а содержанию.
Таким образом, благодаря вышеизложенным факторам за последний год повысились эффективность налоговых проверок по ЕСЙ и НДФЛ и результа​тивность защиты интересов государства в суде. И к этому надо быть готовыми.

В данной книге рассмотрены такие вопросы как: методы борьбы государства с зарплатными схемами; позиция налоговых органов по проверке налогов с заработной платы, поддержанная судом; арбитражная практика; факторы, привлекающие внимание при проверке; работа комиссий по легализации заработной платы; зарплатные схемы и как их проверяет налоговый инспектор; гражданско-правовой договор вместо трудового; зарплата «в конвертах»; аренда персонала; зарплата под видом страховой премии;  как перейти на белую заработную плату; ответственность при нарушениях в области трудового законодательства; система планирования выездных проверок; аудит социально-трудовой сферы организации и др.
