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ВНИМАНИЮ ЧОП
Госдума пересмотрела требования к охранному бизнесу, усилив контроль над частными охранными предприятиями (ЧОП) со стороны милиции. Без своих служб безопасности могут оказаться банки и нефтяные компании. 

Поправки в 12 законов, включая Уголовный и Административный кодексы, депутаты приняли во втором, решающем чтении. Вокруг проекта, автором которого оказалось МВД, развернулась ожесточенная борьба. Противникам документа удалось убедить правительство пойти на послабления, однако большая часть положений осталась в неизменном виде. 

Госдума приняла закон, ужесточающий требования к частным охранным предприятиям и детективным агентствам. Разработанный по поручению президента и правительства РФ закон исключает возможность наделения статусом частного охранника и детектива лиц, имеющих криминальное прошлое, вводя обязательную процедуру дактилоскопирования, сообщает ИТАР-ТАСС. 
Запрещается участие иностранных компаний в охранной деятельности на территории РФ, за исключением случаев, когда есть соответствующие правоотношения. 

Вводится особый порядок приобретения ЧОПами служебного оружия только во временное пользование у органов внутренних дел. 

Предусмотрены особые лицензионные требования к частно-охранным организациям, которые оказывают услуги по обеспечению порядка в местах проведения массовых мероприятий, по охране объектов особо важного значения для обеспечения жизнедеятельности и безопасности государства и населения. 

Устанавливаются дополнительные меры контроля для пресечения незаконного силового участия охранных структур в переделе собственности и нарушении конституционных прав граждан. 
В зоне проведения контртеррористических операций частная охранная деятельность ограничивается. 

Одно из важных положений закона - усиление уголовной и административной ответственности сотрудников ЧОП и детективов за правонарушения при исполнении служебных обязанностей. Ответственность персонализируется - ее за свои действия будут нести конкретные охранники, а не ЧОП, как это было до сих пор.

