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Вопросы наших клиентов 
по теме семинара «Командировки внутри страны»
Вопрос: два работника (Работник А. и Работник Б.) одной организации выехали в командировку. Перед отъездом в командировку Работнику А. выдали именную корпоративную карту на оплату командировочных расходов. Работник А., используя указанную карту, оплатил за работника Б. расходы на проживание в гостинице. Мог ли работник А. со своей именной корпоративной карты оплатить командировочные расходы работника Б.? А также, может ли организация принять в затраты для целей налога на прибыль командировочные расходы оплаченные указанным способом? Гостиница выдала Работнику А. гостиничный счет на его имя и кассовый чек в сумме счета, аналогичные документы получил Работник Б.

Ответ: сумма каждого расхода произведенного по именной корпоративной карте считается выдачей наличных денег под отчет Работнику А. . Согласно п.11 Порядка ведения кассовых операций в Российской Федерации выдача наличных денег под отчет на расходы, связанные со служебными командировками, производится в пределах сумм, причитающихся командированным лицам на эти цели, а также запрещает передачу выданных под отчет наличных денег одним лицом другому.  Таким образом, Работник А., оплачивая расходы Работника Б. производит следующие нарушения:

1) не целевое использование подотчетных сумм (нарушая п.4 Порядка ведения кассовых операций В РФ.), за которые он в последствие не сможет отчитаться, и, следовательно, должен будет внести перерасход в кассу организации в течение 3-х рабочих дней по возвращении из командировки.

2) передача подотчетных сумм другому лицу (нарушено абз.5 п.11 Порядка ведения кассовых операций в РФ).

Касательно работника Б.: указанная ситуация свидетельствует о следующем:

1) Работнику Б. не был выдан аванс перед командировкой (нарушено п.10 Постановления Правительства РФ от 13.10.2008г. № 749).

Таким образом, Работник А. не вправе был оплачивать за Работника Б. расходы на проживание в гостинице.

К вопросу о принятии расходов при расчете налога на прибыль. К сожалению, организация  задавшая указанный вопрос не предоставила необходимой документации. По этой причине отвечаем на вопрос исходя из устной формулировки вопроса.

Расходы на проживание являются командировочными расходами в составе прочих расходов связанных с производством и (или) реализацией (пп.12 п.1 ст.264 НК РФ)

Согласно п.1 ст.252 НК РФ расходами признаются обоснованные и документально подтвержденные затраты (а в случаях, предусмотренных статьей 265 НК РФ, убытки), осуществленные (понесенные) налогоплательщиком. При этом, под обоснованными расходами понимаются экономически оправданные затраты, оценка которых выражена в денежной форме. Под документально подтвержденными расходами понимаются затраты, подтвержденные документами, оформленными в соответствии с законодательством Российской Федерации, либо документами, оформленными в соответствии с обычаями делового оборота, применяемыми в иностранном государстве, на территории которого были произведены соответствующие расходы, и (или) документами, косвенно подтверждающими произведенные расходы (в том числе таможенной декларацией, приказом о командировке, проездными документами, отчетом о выполненной работе в соответствии с договором). Расходами признаются любые затраты при условии, что они произведены для осуществления деятельности, направленной на получение дохода.

Таким образом, для принятия расходов на проживание на период нахождения в командировке Работника Б. необходимы следующие документы, оформленные в соответствии с действующим законодательством, подтверждающие факт командировки, период нахождения в командировке и производственный характер расходов:

Унифицированные формы для оформления командировок, утвержденные Постановлением Госкомстата России от 05.01.2004г. № 1, оформленные на Работника Б.

а) Служебное задание (форма № Т-10а)

б) Приказ о направлении работника в командировку (форма № Т-9)

в) Командировочное удостоверение (форма № Т-10)

Таким образом, при наличии всех перечисленных документов и обозначенных выше гостиничного счета на имя Работника Б. и кассового чека подтверждающего наличный денежный расход в сумме счета (при условии безошибочного заполнения документов) данный расход можно принять для целей налога на прибыль.

 К сожалению, при ответе на вопрос не были предоставлены первичные документы.

