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Внимание! Вышло новое издание:

 «Общества с ограниченной ответственностью. Обязательная перерегистрация с 1 июля 2009 года» - М.: ООО Издательство «АЛЬФА-ПРЕСС», 2009 - 174с.
Авторы:  Новикова И.Ю., Тарасова Н.Ф. 
Стоимость книги 200 рублей.
От авторов

Федеральным законом от 30 декабря 2008 г. № 312-ФЗ «О внесении измене​ний в часть первую Гражданского кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» в Федеральный закон от 8 февраля 1998 г. № 14-ФЗ «Об обществах с ограниченной ответственностью» внесены изменения, вступающие в силу с 1 июля 2009 г. В период с 1 июля по 31 декабря 2009 г. всем организациям необходимо фактически зарегистриро​вать новый Устав.
В практическом пособии даны рекомендации для принятия правильных реше​ний на перспективу в свете изменений федерального законодательства.

Пособие актуально для руководителей, юристов, финансовых директоров, бухгалтеров и дру​гих работников обществ с ограниченной ответственностью, а также аудиторов.

В представленном издании рассмотрены такие вопросы, как: организация с формой собственности ООО, зарегистрированная по состоянию на 1 июля 2009 года; новый порядок учреждения и регистрации ООО; порядок внесения изменений в учредительные документы; стоимость государственной регистрации изменений; порядок управления Обществом и новые нормы, регулирующие имущественные отношения между Участниками Общества; нововведения, касающиеся оплаты и залога долей в Уставном капи​тале Общества. Договор об учреждении Общества. Ведение списка Участников Общества; увеличение Уставного фонда; «Антирейдерская» направленность изменений законодательства: рассмотрение вопросов перехода доли или части доли Участника Общества в Уставном  капитале Общества к другим Участникам Общества и третьим лицам; выход Участника из Общества, как один из способов борьбы с фирмами-однодневками; Процедура преобразования акционерного Общества в Общество с ограниченной ответственностью.
