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13 октября 2009 года Новикова И.Ю., Алексеева Л.Е. и Белякова  В.В. приняли участие в заседании  «Налогового клуба» в ФНС РФ. На вопросы участников мероприятия отвечал начальник отдела налога на прибыль и специальных налоговых режимов Управления налогообложения ФНС России  Дмитрий Юрьевич Григоренко. 

На заседании обсуждались в т.ч. следующие вопросы:

Вопрос 1:
В связи с изменением Закона РФ от 11.03.92г. №2487-I «О частной детективной и охранной деятельности в Российской Федерации»  и  в связи с тем, что оружия с 2009г. не должно быть на балансе частных охранных организаций (ЧОО), эти организации обязаны будут получать оружие в органах МВД безвозмездно. Причем именно бывшее свое же оружие, которое ЧОО в свою очередь также безвозмездно обязаны передать МВД РФ.

1. Может ли быть принята остаточная стоимость оружия при обязательной передаче оружия на баланс органов МВД РФ. Если нет, то как определить налоговую базу при принудительной безвозмездной передаче оружия?
2. Будет ли облагаться  налогом на прибыль полученное право безвозмездного пользования имуществом в соответствии  п.8 ст.250 НК РФ исходя из рыночных цен, по которым арендуют идентичное имущество. 

Вопрос 2:
При проверке органами МВД ЧОП сделано замечание, что охранно-пожарная сигнализация, установленная в комнате хранения оружия, морально устарела, и рекомендовано ее усовершенствовать. Усовершенствование сигнализации составило более 20000руб. Как правильно отразить в налоговом учете данные расходы?

Вопрос 3:
Может ли организация уменьшить доходы на сумму произведенных расходов в связи с получением охранниками новых удостоверений в соответствии с действующим законодательством и сохранением среднего заработка на время сдачи?

Поясним. Приказом Минздравсоцразвития Российской Федерации №199 от 17.04.2009г. дополнен раздел «Профессии рабочих, общие для всех отраслей народного хозяйства» новой профессией рабочего – «Охранник» 4 - 6 разрядов (§ 262а).

Постановлением Правительства Российской Федерации №629 от 30 июля 2009г. внесены изменения в Постановление Правительства №587 от 14 августа 1992г. 

В частности в приложении N 6 установлены «Правила сдачи квалификационного экзамена». Согласно пункту 2 Правил к сдаче экзамена допускаются лица, прошедшие обучение по программе профессиональной подготовки частных охранников.  Экзамен состоит из проверки теоретических знаний, получаемых по программам профессиональной подготовки частных охранников, и практических навыков применения специальных средств, гражданского и служебного оружия в соответствии с получаемой гражданином квалификацией.

Далее комиссия в течение 5 рабочих дней принимает решение о присвоении гражданину квалификации охранника в соответствии с положениями Единого тарифно-квалификационного справочника работ и профессий рабочих, а также выдаче документа о присвоении квалификации охранника.

По нашему мнению расходы произведенные организацией соответствуют критериям  ст.252 НК РФ.

Вопрос 4:
Издательство проводит рекламные акции среди юридических лиц – своих подписчиков. По правилам акции при выполнении определенных условий, указанных в рекламных листовках, данные компании могут принять участие в акции и получить рекламный приз. Вправе ли издательство отнести расходы на проведение указанной акции к рекламным расходам и учесть их при исчислении налога на прибыль?
