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Алгоритм перевода охранников на  4, 5, 6 разряд с 2010г.

Подводные  камни.  

От авторов

Данное издание будет интересно для руководителей, работников отдела кадров, бухгалтеров, юристов, других работников частных охранных организаций (ЧОП), а также аудиторов.

Изменения, внесенные в квалификационный справочник, по сути, приводят к революции в  трудовых отношениях между работником и работодателем. Меняется штатное расписание, трудовые договоры, должностные инструкции, Правила внутреннего распорядка, Положение об оплате труда, другие документы.

Отметим, что в России впервые происходит массовый перевод на разряды с обучением и переводом на новые разряды при непрерывном процессе оказания услуг. Трудно не нарушить при этом нормы трудового законодательства.

В издании изложены рекомендации по переводу охранников на категории без возможных конфликтов и потерь. Ведь по решению экзаменационной комиссии в случае, если претендент на получение квалификации охранник 6-го разряда успешно прошел проверку теоретических знаний и проверку практических навыков применения специальных средств или специальных средств и гражданского оружия, но не прошел проверку практических навыков применения служебного оружия, по письменному заявлению, ему может быть присвоена квалификация охранник 4-го или 5-го разряда соответственно. Если претендент на получение квалификации охранник 5-го разряда успешно прошел проверку теоретических знаний и проверку практических навыков применения специальных средств, но не прошел проверку практических навыков применения гражданского оружия, по письменному заявлению, ему может быть присвоена квалификация охранник 4-го разряда. Такое положение не может не сказаться на оказании охранных услуг ЧОО (ЧОП).  Это прямо влияет на  оказание охранных услуг, особенно там, где есть оружие, которое по нормам положенности закреплены за конкретными охранниками. Таким образом, для частных охранных организаций наступает еще один трудный год. 

