ООО «АКП+» приглашает своих клиентов и всех желающих на увлекательную авторскую экскурсию, посвященную  Годовщине Великой Битвы за Москву.

Это исторический комбинированный тур на север от Москвы. Одна из наиболее Важных, ожесточенных и кровавых баталий в истории Второй Мировой Войны  происходила под Москвой в 1941-1942 годах. Основные события Битвы разворачивались на Северо-западном направлении от Москвы вокруг города Волоколамск. Дорога от Москвы на Север полна и насыщена историческими памятниками и свидетельствами героического Подвига советского народа в этой Войне.
Продолжительность: 1 день

Дата: «27» октября 2013г.; «03» ноября 2013г.

Стоимость: 2 740 руб./чел 

Авторская экскурсия

«Ключевой момент в Истории Второй Мировой Войны - Великая Битва за Москву в 1941 году и Православные Святыни земли Русской Радонеж - Сергиев Посад и «город воинской Славы» Дмитров»
Программа экскурсии:
 07.30-10.00 Сбор группы и Встреча с гидом. Дорога в Дмитров. На пути  остановки и осмотр достопримечательностей. Большой показ фактов героизма Советского народа в обороне Москвы 1941г. и трагические страницы нашей Истории 1936-40 гг. в период Сталинских репрессий.

10.00-13.00 Экскурсия в Дмитрове. Обед  в местом кафе (оплачивается туристами самостоятельно).

13.00-14.00 Переезд в Радонеж.
14.00-15.00 Посещение Мемориала 1000 Христианства и древнего Городища в Радонеже.
15.00-16.00 Переезд в Сергиев Посад в Троице-Сергиеву Лавру.

16.00-18.00 Посещение Лавры и экскурсия по территории с посещением Соборов (Троицкий и Успенский). Возможность присутствия на вечерней православной службе в Лавре. Свободное время и сувениры на память.
18.00-20.00 Возвращение в Москву.
 Перемиловские высоты. Здесь в октябре – декабре 1941 советские воины остановили губительное продвижение немцев « в охват» Москвы с севера. Памятный знак на месте кровопролитных боев гласит: «Отсюда 06 декабря 1941г. Война покатилась на Запад!»
Склоны высокого берега канала «Волга – Москва» изрыты окопами военного времени.
На холме Перемиловских высот стоит 40-метровый монумент во славу Подвига наших защитников подступов к Москве в 1941 году.
 На пути в Дмитров возможно посещение «Музей танка Т-34». Интересные экспонаты Музея и  широкая экспозиция танковой техники на открытом воздухе будет интересна всем возрастам туристов. Советский Танк Т-34 был назван У. Черчилем  «лучшим танком Второй Мировой Войны».

 Небольшая деревня Федоскино лежит у нас на пути в Дмитров. Это центр лаковой миниатюры. Умение и секреты ремесла передавались тут из поколения в поколение. Ремеслу более 200 лет. Подобная технология издревна была привезена из Западной Европы, там – утеряно уже, а у нас  в России – сохранена и развивается!
 В советское время лаковая миниатюра в силу «коммунистической политики неверия в Бога» была перенесена и в города Палех и в Холуй. Но «Российская родина» ремесла все же в Федоскино.  Тут, в Федоскино,  есть хороший Музей, можно на мастер-классе самостоятельно раскрасить шкатулку, купить сувениры в магазине.
 Весь  путь в Дмитров мы едем вдоль Канала «Волга – Москва река». Это трагические страницы Истории России. Канал строился в 30-е годы прошлого (20 в) столетия руками заключенных Сталинских лагерей. 500 тысяч человек, политзаключенных ! Несколько сотен тысяч «строителей» оставили свою жизнь тут и погребены в валах по берегам Канала.
Большой поклонный Крест в память о них стоит на въезде в Дмитров на берегу канала.
 На всем нашем пути до Дмитрова в этот день мы увидим следы Войны и Героического подвига Советского народа в Битве 1941 года за Москву.

 Дмитров основан в 1154 году и почти «ровесник»  Москве. Наиболее ценные исторически Монастыри и Соборы расположены на нашем пути Дмитров – Радонеж – Сергиев Посад.

В настоящее время городу Дмитров указом Президента присвоено почетное звание «Город воинской Славы», в тот далекий 1941 год Дмитров и окрест – были местом самых ожесточенных боев с фашистами любой ценой рвавшихся к Москве. 
Посетив Дмитров  Вы увидите  хорошо сохранившиеся валы древнего городища, его шесть ворот, Кремль, Успенский Собор с  иконостасом 16 века.
В  городе есть Борисо-Глебский мужской монастырь 12 века. Исторический Музей Дмитрова никого не оставит равнодушным, там собрано много подлинных вещей разных времен.
 На полпути от Дмитрова в Сергиев Посад мы посетим Радонеж. Это место древнего (14 в) Городищ и  родина Преподобного Сергия Радонежского 

Троица Сергиева Лавра в  городе Сергиев Посад – это древний монастырь, главная святая обитель России. В Троицком Соборе Лавры (15 в) покоится «рака» с мощами Преподобного Сергия. В Троицком Соборе лавры есть сохранившиеся фрески и иконы «школы»  Андрея Рублева.
  Мы сможем постоять на православной службе в Успенской Соборе Лавры и насладиться песнопением замечательного православного хора. Магазин православных сувениров Лавры позволит купить себе на память иконы, буклеты о Лавре и городе Сергиев Посад, СД и МР3 с православной музыкой.
Опция (заказывается отдельно!) – посещение музея Лавры – Ризницы, где хранятся Исторические сокровища Монастыря и Православия Руси.
Еще многое и многое другое ждет Вас в этой однодневной экскурсии!
  ВНИМАНИЕ! Посещение Православных Соборов и Монастырей (по программе) требует  «православного стиля одежды» для туристов
Продолжительность: 1 день

Дата: «27» октября 2013г.; «03» ноября 2013г.

Стоимость: 2 740 руб./чел 
Включено: транспорт по программе с 08-00 до 20-00 (12 час), (машина, мини, автобус) гид по программе на 12 часов.
Не включено: входные билеты в Музеи; питание  (расчетная цена  стоимость обеда в Дмитрове в местном кафе 450-400 руб/чел,  состоит из - два основных блюда, салат, чай); стоимость сувениров и пожертвования.
Тел. (495) 589-87-49
