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АУДИТОРСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

Общество с ограниченной ответственностью

«Аудит, консалтинг и право+»

	(495) 589-87-49   www.akp-plus.ru    akp-plus@yandex.ru
г. Москва, ул. Гиляровского, д.47, стр.5, этаж 3


10 февраля 2015г. в Москве состоялось
 III Всероссийское совещание НСБ
Аудиторской организацией Общество с ограниченной ответственностью «Аудит, консалтинг и право+» в лице генерального директора Новиковой Инны Юрьевны были подняты вопросы дальнейшего внесения актуальных изменений в законодательство РФ относительно охранной деятельности.
В своем выступлении, Инна Юрьевна Новикова, обратила внимание на следующие проблемы:

В статье 23 ТК РФ впервые в истории права России закреплено понятие социального партнерства в сфере труда.

Социальное партнерство в сфере труда - система взаимоотношений между работниками (представителями работников), работодателями (представителями работодателей), органами государственной власти, органами местного самоуправления, направленная на обеспечение согласования интересов работников и работодателей по вопросам регулирования трудовых отношений и иных непосредственно связанных с ними отношений.

До настоящего времени институт социального партнерства работает далеко не в полную силу. Например, это касается установления МРОТ в соответствие со статьей 133.1 ТК РФ. 

Работодателей раздражает эта норма, так как даже в  государственных и муниципальных контрактах закладывается в цену сумма, не соответствующая МРОТ, а ниже.
Работникам она также много преференций не дает.

При этом обе стороны заинтересованы в обеспечении эффективного функционирования хозяйствующего субъекта как необходимого условия для реализации интересов и работодателя, и работников.

Единство интересов работодателей, работников и государства должно быть найдено в правильном построении бизнеса на благо всех сторон партнерства, а не отдельных коммерческих структур.
Реализация таких задач может быть достигнута только при совершенствовании законодательной базы. 
Первые шаги уже сделаны в части внесения изменений о страховании рисков охранной деятельности.  Закон пока не принят, находится на рассмотрении.

Должны последовать следующие шаги в направлении  развития малого и среднего предпринимательства за счет снижения финансовых и административных издержек, что позволит снизить напряженность на рынке труда и поддержит эффективную занятость.

В-первых, первоочередной задачей является защита малого бизнеса. А так же увеличение в 2 раза предельных значений выручки от реализации товаров (работ, услуг) для отнесения хозяйствующих субъектов к категории субъектов малого или среднего предпринимательства.

для микропредприятий - с 60 до 120 млн. рублей;

для малых предприятий - с 400 до 800 млн. рублей;

для средних предприятий - с 1 до 2 млрд. рублей;

Во-вторых, предоставление права субъектам РФ снижать ставки налога для налогоплательщиков, применяющих упрощенную систему налогообложения с объектом налогообложения «доходы», с 6 процентов до 1 процента. Причем, это реально позволит вывести бизнес из тени. 

В-третьих, доля заработной платы в охранной деятельности составляет до 80% (учитывая взносы 30,2% на заработную плату) от всех затрат. Это одна из самых  трудоемких отраслей в России. Это (вписать численность) работников.  
При этом трудовое законодательство не содержит специальных норм, позволяющих учесть особенности регулирования труда работников в охранной деятельности, как например работников транспорта (глава 51 ТК РФ), работников, занятых на подземных работах (глава 51.1.ТК РФ), педагогических работников (глава 52 ТК РФ) и даже лиц, трудовая деятельность которых связана с подготовкой и проведением в Российской Федерации чемпионата мира по футболу FIFA 2018 года и Кубка конфедераций FIFA 2017 года (Статья 351.2.ТК РФ).

Однако, опыт более чем 20-летнего существования показывает, что охранная деятельность имеет существенные особенности по сравнению с иными отраслями.

Все три вида охранной деятельности имеют свои особенности в части требований, предъявляемым к трудовым отношениям. Законом РФ от 11.03.1992г. №2487-1 «О частной детективной и охранной деятельности в Российской Федерации» устанавливаются конкретные требования к заключению трудовых договоров.

Статьей 11.1. Закона РФ от 11.03.1992г. №2487-1 «О частной детективной и охранной деятельности в Российской Федерации» предусмотрено, что частный охранник работает только по трудовому договору с частной охранной организацией, и его трудовая деятельность регулируется трудовым законодательством и настоящим Законом. При этом Закон РФ от 11.03.1992г. №2487-1 «О частной детективной и охранной деятельности в Российской Федерации» регулирует только нормы, позволяющие органам МВД РФ контролировать функции охранной деятельности в рамках их компетенции.

Статья 6 Федерального закона от 14.04.1999г. №77-ФЗ «О ведомственной охране» констатирует, что на работников ведомственной охраны распространяется действие законодательства Российской Федерации о труде. Но статья содержит дискриминационную норму: работниками ведомственной охраны могут быть граждане Российской Федерации, годные по состоянию здоровья и деловым качествам к выполнению задач, возложенных на ведомственную охрану. При этом деловые качества может оценивать сама организация по своему усмотрению, так как профессиональная подготовка работников ведомственной охраны проводится в порядке, определенном имеющими право на создание ведомственной охраны федеральными органами исполнительной власти и организациями. Статус работника ведомственной охраны не установлен.

Таким образом, при том, что действующая редакция Трудового Кодекса Российской Федерации не предусматривает особенности регулирования труда работников охраны,  каждый вид охраны устанавливает свои ограничения. Назрела необходимость отразить особенности в отдельной главе раздела XII Трудового кодекса РФ.

В данном разделе необходимо учесть нормы, частично ограничивающие применение общих правил по тем же вопросам, либо предусматривающие для работников охраны дополнительные правила.
В-четвертых, при огромном числе рабочих мест при проведении специальной оценки условий труда (аттестации рабочих мест) не учтены особенности заключения договоров на охранные услуги и, как следствие, выполнение трудовых функций в охранных организациях. При этом риск огромных штрафов (ст.5.27.1 КоАП) уже реален с 01.01.2015г.

Договоры с заказчиками охранных услуг заключаются на краткий временной период, как правило, год. Специальную оценку условий труда по существующему законодательству необходимо сделать в течение 6 месяцев. В то время, как организации по всем видам деятельности получили бонус (отсрочка в полгода для проведения специальной оценки в перспективе действия ее в течение 5 лет), организации охранных услуг обязаны встоимость годовых услуг заложить стоимость специальной оценки. При этом при заключении следующего договора на год (если договор не лонгируется), вновь нести аналогичные затраты.

Не будет противоречить статье 212 ТК РФ норма, которая обяжет заказчика охранных услуг проводить специальную оценку рабочих мест охранников. Дополнительно подчеркнем, что норма будет логична и экономична, в связи с тем, что специальная оценка действует 5 лет, а при частой смене исполнителя услуг (охранной организации) одно и то же рабочее место может быть аттестовано 10 раз в течение 5 лет, что, несомненно искажает цель проведения специальной оценки условий труда - реализацию обязанности работодателя по обеспечению безопасности работников в процессе их трудовой деятельности и прав работников на рабочие места, соответствующие государственным нормативным требованиям охраны труда. На сегодняшний день статистика результатов специальной оценки условий труда (аттестации рабочих мест) показывает, что охрана с оружием признается не опасным производственным фактором. 

В-пятых, премьер-министр Дмитрий Медведев уже несколько лет говорит о необходимости довести долю малого бизнеса в госзакупках до 25%, но это не удается сделать. Организации охранной деятельности в большинстве случаев малые организации с точки зрения построения бизнеса. 

Оплата в 70% случаев происходит после выполнения работ по госконтракту. Но малый бизнес не может и не должен кредитовать крупную компанию. Гарантия участия сделки – в размере до 5–10% – также ограничивает доступ малого бизнеса к тендерам.

В-шестых, в части выхода бизнеса из тени поможет снижение платежей с фонда оплаты труда вдвое, до 14%. Т.е. стоит вернуться к ставке, действующей до 2012г.

В-седьмых, ввести материальную ответственность для чиновников, которые своими действиями или бездействием причинили вред бизнесу.
Можно продолжать перечень. Повторю, что единство интересов работодателей, работников и государства должно быть найдено в правильном построении бизнеса на благо всех сторон партнерства.
