Общество с ограниченной ответственностью

«Аудит, консалтинг и право +»

ИНН 5054009190 / КПП 505401001         

Тел. (495) 589-87-49; 502-19-25 (многоканальный); тел./ф. 775-08-39

Почтовый адрес / адрес местонахождения офиса: 129110 г. Москва, Проспект мира, д. 52

Юридический адрес: 141092,  Московская обл., г. Юбилейный, ул. Пушкинская, д. 23

Сайт: www.akp-plus.ru E-mail: akp-plus@yandex.ru, akp-plus@mail.ru 

Общество с ограниченной ответственностью

 «Аудит, консалтинг и право+» 

проводит авторские семинары

в свете последних изменений Закона РФ от 11.03.92г. №2487-I «О частной детективной и охранной деятельности в Российской Федерации», Федерального закона от 14.04.99г. №77-ФЗ «О ведомственной охране» и изменений в ведении бухгалтерского учета и налогообложения.

Семинар №2 «Бухгалтерский учет и налогообложение охранных (частных, ведомственных, вневедомственных)  и детективных предприятий» – «29» мая 2007 г. — 3400 руб.00коп. (10.00-15.00)

Лектор:  Новикова Инна Юрьевна – к.э.н., генеральный директор Общества с ограниченной ответственностью «Аудит, консалтинг и право+», преподаватель ГАСИС,   МЦФР, ИПКИР,  Налоговой Академии, НОУ «Баярд», НОУ «БЛОКПОСТ»  и др.,  автор  большого количества  книг по бухгалтерскому учету и налогообложению, соавтор и редактор «Энциклопедии по организации работы, бухгалтерскому учету и налогообложению в частных охранных, детективных предприятиях и предприятиях ведомственной охраны», множества статей в специализированных экономических изданиях.

1. Особенности аренды, субаренды  недвижимого имущества в ОП; 

2. Аренда автотранспорта движимого имущества в ОП (в т.ч. у физических лиц); 

3. Особенности составления табеля в ОП. Начисление заработной платы в связи проверками инспекцией по охране труда; 

4. Обособленные подразделения в ОП; 

5. Типичные ошибки, допускаемые в бухгалтерском учете и налогообложении охранных предприятий по рассматриваемым вопросам. Рекомендации по их  устранению; 

6. Особенности налогообложения охранных предприятий в свете последних нормативных документов в части рассматриваемых вопросов; 

7. Налоговая проверка в ОП. Работа с налоговым инспектором.

Семинар проходит по адресу: м. Проспект  мира, д. 52 (5 минут от метро пешком)

Для оформления заявки на участие в семинаре необходимо выслать на  адрес akp-plus@yandex.ru  или по факсу (495) 775-08-39 в произвольной форме следующие данные: Ф.И.О. участника, его должность, название предприятия,  юридический адрес, банковские реквизиты, Ф.И.О. и должность руководителя организации.

Оплата по безналичному расчету: Общество с ограниченной ответственностью «Аудит, консалтинг и право+»  ИНН 5054009190 / КПП 505401001 Р/с № 40702810100000040083, «Судостроительный банк» (ООО) г. Москва,  К/с № 30101810600000000918, БИК 044579918.

В назначении платежа в платежном поручении следует указать: «Предварительная оплата за информационные услуги, НДС не облагается»

В стоимость семинара входят консультации, комплект документов по теме, обед. 

Стоимость семинара по договору относится на затраты. 

За 3 дня до начала семинара подтвердить свое участие.

Для желающих бронируются номера в гостинице.

Просим участников семинара иметь при себе копию платёжного поручения по оплате за участие в семинаре. 

Семинары проводятся с определенной периодичностью. Наполняемость аудитории – не более 10 человек для того, чтобы слушатели могли освоить все рассматриваемые проблемы и задать вопросы.

СПРАВКИ ПО ТЕЛ.: (495) 589-87-49; 502-19-25 (многоканальный)

Просим Вас не откладывать регистрацию до последнего дня из-за ограниченного количества мест. Одновременно с этим просим Вас присылать Ваши  вопросы для проработки и включения в тематику семинаров. 

менеджер проекта: Матвейцева Анастасия

