Общество с ограниченной ответственностью

«Аудит, консалтинг и право +»

ИНН 5054009190 / КПП 505401001 

Тел. (495) 589-87-49; 502-19-25 (многоканальный); факс/тел 775-08-39 

Почтовый адрес / адрес местонахождения офиса: 129110 г. Москва, Проспект Мира, д. 52, стр. 1 (4эт)

Юридический адрес: 141092,  Московская обл., г. Юбилейный, ул. Пушкинская, д. 23

Сайт в интернете: www.akp-plus.ru E-mail: akp-plus@yandex.ru, akp-plus@mail.ru 

ООО «Аудит, консалтинг и право+» 
проводит авторские семинары
в свете последних изменений Закона РФ от 11.03.92г. №2487-I «О частной детективной и охранной деятельности в Российской Федерации», Федерального закона от 14.04.99г. №77-ФЗ «О ведомственной охране» и изменений в ведении бухгалтерского учета и налогообложения.

Лектор: Новикова Инна Юрьевна – к.э.н., генеральный директор Общества с ограниченной отвественностью «Аудит, консалтинг и право+», практикующий аудитор, преподаватель ГАСИС,   эксперт журнала «Российский налоговый курьер», официальный лектор МЦФР, имеет обширный опыт проведения семинаров в  ИПКИР,  «Юниверсал Процессинг Системс»,  Налоговой Академии, НОУ «Школа спецподготовки «Витязь», НОУ «Баярд», НОУ «БЛОКПОСТ» и др.,  автор  большого количества  книг по бухгалтерскому учету и налогообложению, множества научно-исследовательских статей в специализированных экономических изданиях,  редактор и соавтор «Энциклопедии по организации работы, бухгалтерскому учету и налогообложению в частных охранных, детективных предприятиях и предприятиях ведомственной охраны», имеет обширный опыт арбитражной практики (проигранных процессов нет), а также статьи размещены на сайте www.akp-plus.ru 
Эксклюзивный семинар «Важные аспекты в бухгалтерском учете и налогообложении охранных (частных, ведомственных, вневедомственных)  и детективных предприятий» – 21.01.2008 г. – 4000 руб. (10.00-15.00). 
Налоговая проверка в ОП. Типичные ошибки, допускаемые в бухгалтерском учете и налогообложении охранных предприятий по рассматриваемым вопросам. Рекомендации по их  устранению. Заключение договоров в ОП, формирование выручки, в т.ч. монтажные работ по установке систем охранной сигнализации, видео наблюдения и т.п. Особенности исчисления НДФЛ  в частных охранных предприятиях. Порядок формирования себестоимости, дохода и финансового результата на охранных предприятиях. Учет всех специфических затрат в ОП (учет оружия, спецсредств, учет затрат на лицензирование, обучение и страхование сотрудников, учет расходов, связанных с соблюдением техники безопасности и поддержанием физической формы сотрудников, учет форменной одежды и т.д. Особенности аренды, субаренды  недвижимого имущества в ОП. Оружейная комната. Арбитражная практика. Обособленные подразделения в ОП. 
 В стоимость семинара входят: консультации, комплект документов по теме, литература авторами которой являются  Новиковой И.Ю. «Организация и проектирование частных охранных предприятий», кофе-пауза
Семинар  «Трудовой кодекс, учет труда и начисление заработной платы» – 22.01.2008 г. – 4000 руб. (10.00-15.00)

1. Регулирование трудовых отношений в ОП. Нормативные документы предприятия. Локальные нормативные акты; 2.  Проверки Государственной инспекцией  труда; 3.  Кадровые вопросы в ОП. 4. Учет рабочего времени в ОП. Табеля учета использования рабочего времени; 5.  Системы и формы оплаты труда в ОП. Расчет заработной платы. Учет больничных листов.

В стоимость семинара входят: консультации, комплект документов по теме, литература авторами которой являются Новикова И.Ю., Ивлева Е.Н., Алексеева Л.Е., Белякова В.В., Иноземцева А.Е. "ЭНЦИКЛОПЕДИЯ по организации работы, бухгалтерскому учету и налогообложению в частных охранных, детективных предприятиях и предприятиях ведомственной охраны" 3 том, кофе-пауза.
Стоимость семинаров по договору относится на затраты. Оплата по безналичному расчету: ООО «Аудит, консалтинг и право +»  ИНН 5054009190 / КПП 505401001 Р/с № 40702810100000040083, СБ Банк (ООО) г. Москва,  К/с № 30101810600000000918, БИК 044579918.
В назначении платежа в платежном поручении следует указать:

«Предварительная оплата за информационные услуги, НДС не облагается» Просим Вас не откладывать регистрацию до последнего дня из-за ограниченного количества мест. Одновременно с этим просим Вас присылать Ваши  вопросы для проработки и включения в тематику семинаров.

МЕНЕДЖЕР ПРОЕКТА: Матвейцева Анастасия
