Общество с ограниченной ответственностью

“Аудит, консалтинг и право +”            

Тел. (495) 785-23-65 (многоканальный); 589-87-49; факс/тел 785-23-66
Почтовый адрес: 129110 г. Москва, ул. Гиляровского, д. 47, стр. 5, этаж 3
Сайт в интернете: www.akp-plus.ru E-mail: akp-plus@yandex.ru, akp-plus@mail.ru 

 «Практика проведения проверок учета основных средств и лизинговых операций»
ПЛАН СЕМИНАРА: Нововведения в порядке учета основных средств с 2011 года. Порядок формирования первичной учетной документации в бухгалтерском и налоговом учете. Особенности формирования первоначальной стоимости основных средств. Принятие к учету основных средств бывших в употреблении. Выбытие основных средств: списание с нулевой стоимостью; ликвидация, частичная ликвидация, реализация.  Модернизация основных средств. Особенности учета малоценных основных средств. Влияние ошибок по учету основных средств на бухгалтерскую отчетность в свете ПБУ 22/2010. Бухгалтерский и налоговый учет лизинговых операций у лизингодателя и лизингополучателя. и д.р.
Лекторы:

Новикова Инна Юрьевна – к.э.н., генеральный директор Общества с ограниченной ответственностью «Аудит, консалтинг и право+», практикующий аудитор, член Некоммерческого Партнерства «Московская Аудиторская Палата», преподаватель ГАСИС, эксперт журнала «Российский налоговый курьер», лектор МЦФР, имеет опыт проведения семинаров во всероссийском обществе «Знание», ИПКИР, «Юниверсал Процессинг Системс», НОУ «Уральский межрегиональный колледж безопасности», Департамент образования ЯНАО Региональный учебный центр охраны «ЛЕГИОН-А», Налоговой Академии, НОУ «Школа спецподготовки «Витязь», НОУ «Баярд», ЧОУ «ВЫМПЕЛ-ЦЕНТР», НОУ «БЛОКПОСТ», АНО «Центр образования «Элкод» и др., автор большого количества книг по бухгалтерскому учету и налогообложению, множества научно-исследовательских статей в специализированных и экономических изданиях, редактор и соавтор «Энциклопедии по организации работы, бухгалтерскому учету и налогообложению в частных охранных, детективных предприятиях и предприятиях ведомственной охраны», имеет обширный опыт арбитражной практики. Судебный эксперт. Отдельные статьи размещены на сайте www.akp-plus.ru.
Тарасова Наталья Федоровна – аудитор Общества с ограниченной ответственностью «Аудит, консалтинг и право+», член саморегулируемой организации некоммерческого партнерства «Московская аудиторская палата» (НП МоАП). Имеет опыт проведения семинаров, автор книг по бухгалтерскому учету и налогообложению, множества научно-исследовательских статей в специализированных и экономических изданиях. Отдельные статьи размещены на сайте www.akp-plus.ru. 
	Дата проведения               «17» августа 2011 г. 

	Продолжительность         с 10.00 до 13.00

	Стоимость                          3 400 рублей

	Место проведения            г. Москва, ул. Гиляровского, д. 47, стр. 5, этаж 3

(станция метро Проспект Мира радиальная, вход в здание с Больничного переулка через шлагбаум, один подъезд с вывеской ООО «Аудит, консалтинг и право+»)

	В стоимость семинара входит  раздаточный материал по теме семинара


Для оформления заявки на участие в семинаре необходимо выслать на адрес akp-plus@yandex.ru, akp-plus@mail.ru или по факсу 785-23-66 в произвольной форме следующие данные:

Ф.И.О. участника, его должность, название предприятия, юридический адрес, банковские реквизиты, Ф.И.О. и должность руководителя организации. 
Интересующие вопросы можно заранее изложить в заявке. 
Просим участников семинара иметь при себе копию платёжного поручения по оплате за участие в семинаре.
Перечислять оплату необходимо по следующим реквизитам: Общество с ограниченной ответственностью «Аудит, консалтинг и право +», ИНН 5054009190 / КПП 505401001

Р/с 40702810100000040083 в СБ Банк (ООО) г. Москва БИК 044579918, К/с 30101810600000000918

В назначении платежа указать: Предварительная оплата за информационные услуги. НДС не облагается.

Наш сайт в интернете: www.akp-plus.ru E-mail: akp-plus@yandex.ru, akp-plus@mail.ru
Контактные телефоны: (495) 785-23-65 (многоканальный); 589-87-49; факс/тел (495) 785-23-66
Просим Вас не откладывать регистрацию до последнего дня из-за ограниченного количества мест. Наполняемость аудитории не более 15 человек. Одновременно с этим просим Вас присылать Ваши вопросы для проработки и включения в тематику семинара.
менеджер проекта: Матвейцева Анастасия
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