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Ежемесячно семинары по бухгалтерскому учету и налогообложению проходят в офисе аудиторской фирмы ООО «Аудит, консалтинг и право+»

www.akp-plus.ru/seminar.html
26 сентября 2006г. генеральный директор ООО "Аудит, консалтинг и право+" - Новикова Инна Юрьевна, проводит семинар в ПАЛАТЕ НАЛОГОВЫХ КОНСУЛЬТАНТОВ

Налог на прибыль организаций: сложные моменты признания расходов или на что обращают внимание налоговые органы в ходе проверок

Программа семинара:
· Классификация расходов для целей налогообложения прибыли.

· Условия признания расходов: экономическое обоснование и документальное подтверждение расходов (в т.ч. косвенное подтверждение)

· Материальные расходы: состав, особенности документального оформления и признания отдельных видов материальных расходов.

· Расходы на оплату труда: спорные вопросы применения отдельных норм. Особенности признания взносов работодателей по договорам добровольного страхования, заключенным со страховыми организациями в пользу работников.

· Амортизация, в том числе капитальных вложений в арендованные объекты основных средств. Амортизационная премия.

· Прочие расходы, в том числе расходы, связанные со содержанием помещений объектов общественного питания, расходы на рекламу, подготовку и переподготовку кадров, представительские расходы. Особенности признания расходов на оплату сторонним организациям за выполненные работы (оказанные услуги), арендных платежей (подп. 3 п. 7 ст. 272 НК РФ).

· Внереализационные расходы. Особенности документального оформления и признания в налоговом учете расходов в виде премии (скидки), выплаченной (предоставленной продавцом покупателю.

· Формирование резерва по сомнительным долгам. Безнадежный долг.

· Прямые и косвенные расходы. Порядок оценки остатков незавершенного производства.

· Взаимосвязь бухгалтерского и налогового учета в свете последних изменений налогового законодательства

· Особенности формирования налоговой базы организациями, имеющими обслуживающие производства.

· Особенности определения расходов при реализации имущества и имущественных прав.

· Порядок переноса убытков на будущее.

  







