Общество с ограниченной ответственностью

«Аудит, консалтинг и право +»

ИНН 5054009190 / КПП 505401001         

Тел. (495) 589-87-49; 502-19-25 (многоканальный); тел./ф. 775-08-39

Почтовый адрес / адрес местонахождения офиса: 129110 г. Москва, Проспект мира, д. 52

Юридический адрес: 141092,  Московская обл., г. Юбилейный, ул. Пушкинская, д. 23

Сайт: www.akp-plus.ru E-mail: akp-plus@yandex.ru, akp-plus@mail.ru 

Вопрос: 

Наши аудиторы проверяли основные средства предприятия и обнаружили нарушение по НДС. При том, что организация приобретенные основные средства оплатила только частично, НДС к вычету приняла полностью. Возможен ли частичный вычет налога на добавленную стоимость по не полностью оплаченным основным средствам?

Ответ: 

В соответствии с п. 2 ст. 171 НК РФ суммы НДС, уплаченные налогоплательщиком при приобретении товаров на территории Российской Федерации, подлежат вычетам в случае приобретения товаров для осуществления операций, признаваемых объектами налогообложения налогом на добавленную стоимость. Однако, при этом, согласно п.1 ст.172 НК РФ, суммы налога на добавленную стоимость, фактически уплаченные налогоплательщиком при приобретении основных средств, подлежат вычетам в полном объеме после принятия на учет данных основных средств на основании счетов-фактур, выставленных продавцами, и документов, подтверждающих фактическую уплату сумм налога на добавленную стоимость. Эта норма закреплена и в п.9 Правил ведения журналов учета полученных и выставленных счетов-фактур, книг покупок и книг продаж при расчетах по налогу на добавленную стоимость, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 2 декабря 2000 г. №914: при приобретении основных средств регистрация счета-фактуры в Книге покупок производится в полном объеме после принятия на учет основных средств.

Таким образом, вычет сумм налога на добавленную стоимость по приобретенным основным средствам производится только после полной оплаты продавцу стоимости этих основных средств.
