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Вопрос:

Предприятие просит дать разъяснение по поводу отнесения в  уменьшение налогооблагаемой базы по налогу на прибыль, расходов, которые не могут быть непосредственно отнесены на конкретный вид деятельности. В валюту баланса предприятия за 2005 год вошел оборот:

- от продажи товаров, работ, услуг с НДС – 43513957,59 (32%).

- от реализации ценных бумаг – 90851920,31 (68%).

Нужно ли пользуясь рекомендацией ст.272 НК п.1 распределять вышеуказанные расходы пропорционально доле соответствующего дохода в суммарном объеме всех доходов налогоплательщика. По расчетам, согласно этой методике, по строке 140 формы №2 «Отчета о прибылях и убытках» отраженная сумма прибыли до налогообложения гораздо меньше суммы по строке 150 налога на прибыль.  Убыток, возникший, от продажи ценных бумаг увеличится на долю распределенных расходов, но не будет участвовать в расчете по налогу на прибыль 2005 года. Таким образом, данная сумма будет являться ПНР и увеличивать налог на прибыль в доле 24%.

Сумма расходов подлежащих распределению:

- продажа  товаров, работ, услуг – 2 324 835,95р;

- реализация  ценных бумаг – 4 853 978,41р.

Ответ:

Для целей бухгалтерского учета. 

В соответствии с п.9 Положения по бухгалтерскому учету ПБУ 10/99 «Расходы организации», утвержденным Приказом Минфина РФ от 06.05.99г. №33н:

для целей формирования организацией финансового результата деятельности от обычных видов деятельности определяется себестоимость проданных товаров, продукции, работ, услуг, которая формируется на базе расходов по обычным видам деятельности, признанных как в отчетном году, так и в предыдущие отчетные периоды, и переходящих расходов, имеющих отношение к получению доходов в последующие отчетные периоды, с учетом корректировок, зависящих от особенностей производства продукции, выполнения работ и оказания услуг и их продажи, а также продажи (перепродажи) товаров.

При этом коммерческие и управленческие расходы могут признаваться в себестоимости проданных продукции, товаров, работ, услуг полностью в отчетном году их признания в качестве расходов по обычным видам деятельности.

В бухгалтерском учете организации они учитываются на счете 26 "Общехозяйственные расходы", который ежемесячно закрывается.

В учетной политике организации устанавливается порядок  списания  общехозяйственных (накладных) расходов: 

     - расходы,  собранные  в  течение  отчетного периода на счете бухгалтерского  учета  26  "Общехозяйственные  расходы",  подлежат списанию  в  конце  отчетного  периода в дебет счетов 20 "Основное производство",   23   "Вспомогательное    производство"    и    29 "Обслуживающие производства и хозяйства";

     - расходы,  собранные в течение отчетного  периода  на  счете бухгалтерского учета 26 "Общехозяйственные расходы", списываются в дебет счета 90 "Продажи).

Безусловно бухгалтерский учет необходимо приближать к налоговому, но не нельзя бухшалтерский учет вести по правилам налогового учета.

Для целей налогового учета.

Согласно п. 2 ст. 274 НК РФ налогоплательщик ведет раздельный учет доходов (расходов) по операциям, по которым в соответствии с главой 25 предусмотрен отличный от общего порядок учета прибыли и убытка.

В частности, ст. 280 НК РФ установлены особенности определения налоговой базы по операциям с ценными бумагами.

Доходы налогоплательщика от операций по реализации или иного выбытия ценных бумаг (в том числе погашения) определяются исходя из цены реализации или иного выбытия ценной бумаги, а также суммы накопленного процентного (купонного) дохода, уплаченной покупателем налогоплательщику, и суммы процентного (купонного) дохода, выплаченной налогоплательщику эмитентом (векселедателем). При этом в доход налогоплательщика от реализации или иного выбытия ценных бумаг не включаются суммы процентного (купонного) дохода, ранее учтенные при налогообложении.

Иными словами, доходная часть специальной налоговой базы по операциям с ценными бумагами равняется выручке от реализации ценных бумаг,  плюс доходы от погашения векселей векселедателями плюс доходы от любого иного выбытия ценных бумаг (если они возникают).

Расходы при реализации (или ином выбытии) ценных бумаг определяются исходя из цены приобретения ценной бумаги (включая расходы на ее приобретение), затрат на ее реализацию, размера скидок с расчетной стоимости инвестиционных паев, суммы накопленного процентного (купонного) дохода, уплаченной налогоплательщиком продавцу ценной бумаги. При этом в расход не включаются суммы накопленного процентного (купонного) дохода, ранее учтенные при налогообложении.

Иными словами, расходная часть специальной налоговой базы по операциям с векселями включает в себя: цену приобретения векселя; дополнительные расходы на его приобретение; затраты на его хранение и обслуживание; затраты на его реализацию.

В состав расходов, непосредственно связанных с приобретением и реализацией ценных бумаг, могут включаться расходы на приобретение бланков, оплату услуг кредитных и иных учреждений, вознаграждение посредников, оплату консультационных и информационных услуг по операциям с ценными бумагами, заработная плата и содержание рабочего места сотрудника, в должностные обязанности которого входит работа с ценными бумагами предприятия, и т.п.

При этом, учитывая, что расходы по гл. 25 НК РФ делятся на расходы, связанные с производством и реализацией, и на внереализационные расходы, и поскольку в п. 2 ст. 280 НК РФ упоминается только о расходах на приобретение и реализацию, то в расходную часть специальной налоговой базы, по нашему мнению, не должны включаться расходы, поименованные в ст. 265 НК РФ (в частности, проценты по кредитам, использованным для приобретения ценных бумаг). 

Поскольку операции с ценными бумагами с точки зрения налогообложения прибыли являются обычным видом деятельности, направленным на получение дохода, то в составе расходов на операции с ценными бумагами, по нашему мнению, должна отражаться и экономически обоснованная часть общехозяйственных (управленческих) затрат налогоплательщика, которая приходится на операции по приобретению и реализации ценных бумаг.

Согласно п. 10 ст. 280 НК РФ в течение налогового периода перенос на будущее убытков, понесенных в соответствующем отчетном периоде от операций с ценными бумагами, обращающимися на организованном рынке ценных бумаг, и ценными бумагами, не обращающимися на организованном рынке ценных бумаг, осуществляется раздельно по указанным категориям ценных бумаг соответственно в пределах прибыли, полученной от операций с такими ценными бумагами. Налогоплательщики, получившие убыток (убытки) от операций с ценными бумагами в предыдущем налоговом периоде или в предыдущие налоговые периоды, вправе уменьшить налоговую базу, полученную по операциям с ценными бумагами в отчетном (налоговом) периоде (перенести указанные убытки на будущее), в порядке и на условиях, которые установлены ст. 283 НК РФ.

Все указанные особенности определения налоговой базы учтены в отдельном специальном листе налоговой декларации по налогу на прибыль. 
Налоговые риски связаны с тем, что убытки по операциям с ценными бумагами могут быть учтены в целях налогообложения только в счет прибыли от операций с этими ценными бумагами. Соответственно, предприятия, используя векселя как средство расчетов, как правило, операции совершают по номиналу векселя (без прибыли), а значит, все дополнительные (общехозяйственные) расходы по приобретению и реализации ценных бумаг "падают" на убытки, не учитываемые при налогообложении прибыли текущего периода (могут быть перенесены на будущее). Следовательно, при организации раздельного налогового учета необходимо стремиться уменьшить сумму этих дополнительных расходов, подлежащих включению в расходную часть специальной налоговой базы.

Наивысшим налоговым риском по данному основанию при проведении налогового контроля по налогу на прибыль можно признать попытку налоговых органов распределить на специальную налоговую базу все общехозяйственные (управленческие) расходы предприятия. При этом в качестве базы распределения в общем случае предполагается использовать показатель доходов от реализации ценных бумаг в общих налогооблагаемых доходах налогоплательщика (как этого требует п. 1 ст. 272 НК РФ: "Расходы налогоплательщика, которые не могут быть непосредственно отнесены на затраты по конкретному виду деятельности, распределяются пропорционально доле соответствующего дохода в суммарном объеме всех доходов налогоплательщика").

Защитить свои интересы наиболее эффективно предприятия могут посредством закрепления соответствующей методики в учетной политике для целей налогообложения прибыли.

Рекомендации по минимизации суммы подлежащих распределению управленческих расходов между основной деятельностью и деятельностью, связанной с операциями с ценными бумагами.

В первую очередь рекомендуется определить состав расходов, непосредственно связанных с приобретением и реализацией ценных бумаг (уплаченная цена приобретения, бланки, услуги банка, посредников и т.п.).

Затем установить перечень расходов общего характера, которые могут быть связаны с операциями с ценными бумагами (специальный отдел по работе с ценными бумагами, общие отделы, помимо основной работы обрабатывающие указанные сделки, т.п.).

Из этих расходов общего характера выделить ту часть, которая приходится на сделки с ценными бумагами:

- либо прямым путем (например, все расходы, приходящиеся на содержание специального отдела, либо расходы по непосредственной обработке документов, в частности, бумага, командировки);

- либо в соответствующей доле по экономически обоснованным показателям (например, в части аренды, коммунальных платежей, услуг связи и т.п. распределение можно осуществить пропорционально квадратным метрам площади, занимаемой общими отделами, ведущими сделки с ценными бумагами). Затем часть и этих выделенных на общие отделы общехозяйственных расходов нужно распределить на расходы по операциям именно с ценными бумагами и на иные управленческие расходы также по экономически обоснованным показателям (например, или по показателю учета рабочего времени, или пропорционально среднесписочной численности, или пропорционально доле заработной платы). В общем случае (ст. 272 НК РФ) для определения доли может использоваться показатель объема выручки от реализации по предприятию в целом и по операциям с ценными бумагами.

И, наконец, только эти выделенные расходы по прописанной в учетной политике методике должны будут включаться в расходную часть специальной налоговой базы по ценным.

