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Вопрос:

В каком порядке продавец должен учитывать для целей налогообложения прибыли скидки (годовую фиксированную и прогрессивную), выплачиваемые покупателям (сетевым торговым организациям) при выполнении ими определенных договором условий?

Ответ:

Исходим из того, что по условиям заключенных договоров организация - производитель товаров предоставляет сетевым торговым организациям годовую фиксированную скидку в размере процента от общей суммы оприходованных товарных накладных и годовую прогрессирующую скидку от общей суммы оприходованных товарных накладных. 

В случае если указанные скидки представляют собой вознаграждение производителя товара продавцу за выполнением им определенных договорных условий, связанных с реализацией товара, то вознаграждение в виде указанных скидок для целей налогообложения признается внереализационным расходом у поставщика и внереализационным доходом у покупателя (сетевых торговых организаций).

Федеральным законом от 06.06.2005г. №58-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и некоторые другие законодательные акты Российской Федерации о налогах и сборах» данное положение законодательно закреплено: с 01.01.2006г. введена специальная норма, позволяющая налогоплательщику включать в состав внереализационных расходов затраты в виде премии (скидки), выплаченной (предоставленной) продавцом покупателю вследствие выполнения определенных условий договора, в частности объема покупок.

