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Вопрос:

Облагаются ли НДС операции по безвозмездной передаче призов, подарков и другого имущества, а также билетов в театры, музеи, экскурсионных и туристических путевок, оплаченных за счет целевых поступлений, социально незащищенным категориям граждан в рамках благотворительной деятельности?

Ответ:

Перечень операций, признаваемых объектами налогообложения налогом на добавленную стоимость, предусмотрен п. 1 ст. 146 НК РФ. При этом передача права собственности на товары, результатов выполненных работ, оказание услуг на безвозмездной основе также признается объектом налогообложения. 

Что касается передачи товаров гражданам в рамках благотворительной деятельности, то согласно пп. 12 п. 3 ст.149 НК РФ передача товаров (выполнение работ, оказание услуг) безвозмездно в рамках благотворительной деятельности в соответствии с Федеральным законом "О благотворительной деятельности и благотворительных организациях", за исключением подакцизных товаров, освобождается от налогообложения налогом на добавленную стоимость. В связи с этим при безвозмездной передаче призов, подарков и другого имущества, а также билетов в театры, музеи, экскурсионных и туристических путевок социально незащищенным категориям граждан в рамках благотворительной деятельности налог на добавленную стоимость уплачивать не следует.

