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Вопрос:

При приобретении у физического лица доли (части доли) в уставном капитале является ли организация источником выплаты дохода физическому лицу для обложения НДФЛ? 

Ответ:

В соответствии со ст.226 НК РФ российские организации, индивидуальные предприниматели и постоянные представительства иностранных организаций в Российской Федерации, от которых или в результате отношений с которыми налогоплательщик получил доходы, указанные в п.2 ст.226 НК РФ, обязаны исчислить, удержать у налогоплательщика и уплатить сумму налога, исчисленную в соответствии со ст.224 НК РФ.

В соответствии с пп.5 п. 1 ст.208 НК РФ объектом налогообложения признается доход от реализации долей участия в уставном капитале организаций, полученный от источников в Российской Федерации.

Таким образом, при приобретении у физического лица доли (части доли) в уставном капитале организация является источником выплаты дохода физическому лицу от реализации его доли в уставном капитале организации. Следовательно, на нее возлагается обязанность по исчислению и уплате налога с указанного дохода в порядке, установленном статьей 226 НК РФ. 

Кроме того, на организацию согласно ст.230 НК РФ возлагается обязанность по подаче сведений о выплаченных физическим лицам доходах в налоговую инспекцию по месту своего учета.

