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Вопрос: 

Какой должна быть в ООО ЧОП доплата за работу охранника в ночное время (с 22.00 до 6.00)? Режим работы: сутки через трое, через двое.

Ответ:

В соответствии со ст.96 ТК РФ ночным временем является время с 22.00 до 6.00, т.е. 8 часов. Именно за работу в это время начисление доплаты является соответствующим ст.149 ТК РФ, и именно эти суммы можно отнести на расходы, уменьшающие базу по налогу на прибыль (ст.252 НК РФ).

Конкретные размеры повышения устанавливаются работодателем с учетом мнения представительного органа работников, коллективным договором, трудовым договором. Однако надбавки за работу в ночное время не должны быть ниже тех, что предусмотрены законодательством. Однако,  в настоящее время подобного нормативного акта нет.

 Таким образом,  Вы вправе самостоятельно утвердить размер доплаты охране за работу в ночное время, закрепив указанную доплату в трудовом и коллективном договорах.

Отметим, что согласно п.1 ст.96 ТК РФ при работе в ночное время установленная продолжительность работы (смены) сокращается на 1 час. Сокращение смены не производится у работников, принятых специально для работы в ночное время, и у работников, которым согласно ст.92 ТК РФ установлена сокращенная продолжительность рабочего времени, иной порядок и условия могут быть предусмотрены в коллективном договоре.

