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Вопрос:

Как регистрируется обособленное подразделение в случае, если организация уже состоит на учете в налоговых органах на территории муниципального образования, на которой создается обособленное подразделение?

Ответ:

  В соответствие с п. 4 ст.83 НК РФ при осуществлении организацией деятельности в России через обособленное подразделение заявление о постановке на учет такой организации подается в течение одного месяца со дня создания обособленного подразделения в налоговый орган по месту нахождения этого обособленного подразделения. Это верно, если указанная организация не состоит на учете в  этой ИФНС на территории муниципального образования, в котором создано это обособленное подразделение по основаниям, предусмотренным НК РФ.

В остальных случаях постановка на учет организации в налоговых органах по месту нахождения ее обособленных подразделений осуществляется налоговыми органами на основании сообщений в письменной форме, представляемых этой организацией в соответствии с п. 2 ст. 23 НК РФ. 

Поэтому в Вашем случае действующим налоговым законодательством  предусмотрена только обязанность письменно сообщить по месту нахождения организации о создании обособленного подразделения в случае, так как Ваша организация уже состоит на учете в налоговых органах на территории муниципального образования, на которой создается данное обособленное подразделение.

Приказом ФНС России от 09.11.2006г. №САЭ-3-09/778@ «Об утверждении форм, рекомендуемых налогоплательщикам для сообщения сведений, предусмотренных пунктом 2 статьи 23 НК РФ» утверждена форма NС-09-3 «Сообщение о создании на территории Российской Федерации обособленного подразделения». Однако  форма носит рекомендательный характер.
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